
РАЦІОНАЛЬНЕ СИСТЕМНЕ ВИКОРИСТАННЯ 

МІНЕРАЛЬНИХ ВОД ЗАКАРПАТТЯ 

УСТИЧ С.І. 

Закарпатська обласна державна адміністрація 

Зміщення акцентів економічних реформ у регіони, розширення прав і відповідальності за 
наслідки ринкових перетворень визначають сьогодні особливість усіх господарських 
перетворень. Свідченням цього є ряд законодавчих, нормативних документів, які стимулюють 
органи регіонального управління у прискоренні процесів реформування економіки з метою 
максимального використання їх потенціалу (географічне положення, кліматичні умови, наяв
ність природних ресурсів, рівень економічного і соціального розвитку, структура господарства, 
рівень розвитку виробничої та соціальної інфраструктури, розвитку зовнішньо-економіч
них зв' язків, екологічний стан регіону, етнічний склад населення, історичні особливості роз
витку, демографічна ситуація, соціально-психологічний клімат) і на цій основі вироблення 
пріоритетів та забезпечення прискореного соціально-економічного розвитку. 

Реальні передумови для вироблення елементів нової моделі регіональної економічної 
політики, яка б забезпечила органічне поєднання державних, регіональних і місцевих інтересів, 
мав Указ Президента України від 31 .07.95 р. 1670/95 "Про заходи сприяння економічному і 
соціальному розвитку Закарпатської області". 

Виходячи з особливостей розвитку продуктивних сил та ресурсних можливостей, в об
ласті визначені пріоритети розвитку регіону у нових умовзх господарювання: 

- у промисловості - це розвиток харчової, лісової і деревообробної промисловості;
-в сільському господарстві - це стимулювання розвитку виробництва сільськогосподарсь-

кої продукції у всіх формах власності, садівництві, виноградарстві та виноробстві; 
- раціональне й ефективне використання природно-ресурсного потенціалу;
- розвиток прикордонної інфраструктури, впровадження нових підходів до обслугову-

вання транскордонних вантажопотоюв. 
В цій системі пріоритетів важливе місце належить унікальним родовищам та джерелам 

мінеральних вод, яких в області налічується понад 360, загальним дебітом близько 1 О тис. 
куб. м. на добу. Всього досліджено на сьогодні 30 типів мінеральних вод, серед яких вугле
кислих гідрокарбонатних- 16,7%, гідрокарбонатно-хлоридних- 13,3%, сульфідних- 6,7%, 
кремнієвих - 10%, тобто переважають вуглекислі мало- та середньомінералізовані мінеральні 
води. 4 родовища мінвод за своїми властивостями відповідають типу Єсентуки, 6 - типу 
Боржомі і Арзні та багато аналогів інших відомих мінеральних вод. 

Із 30 типів мінеральних вод області 19 внесено до державного стандарту України "Води 
мінеральні питні". Із 207 родовищ мінвод, занесених до Кадастру мінвод України, закарпатські 
становлять 18,8 відсотків. 

Забезпечити раціональне використання такого різноманіття мінеральних вод області 
можливо тільки за умови системного підходу, оптимального поєднання технічних, еко
номічних, організаційних заходів та передбачення всіх прямих і опосередкованих, близь
ких і віддалених у часі наслідків управлінських рішень. Раціо_нальне системне викорис
тання мінеральних вод орієнтує на дослідження комплексу взаємопов'язаних чинників,· 
які впливають на стан геологічного вивчення родовищ мінеральних вод і їх лікувальних 
властивостей, на стан рекреаційного і промислового використання (розливу) мінвод, 
охорони їх від забруднення та виснаження, інноваційно-інвестиційного клімату в цій 
галуз1. 
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